

博覽世界，與會國際

05-03

近日以來，有不少關於「地球村」的討論，以及跨國界限何以逐漸變得越來越模糊的話題。話雖如此，世界上不同的國家仍自豪地展示著驚人的多樣、截然不同的文化奇觀，還有科技創新和科學奇蹟。令人訝異的是，其實有個方式可以在一個地方體驗這些各國提供的奇觀，這個方式就是參加世界博覽會！

自 19 世紀中以來，世界博覽會即在世界各地定期舉辦。起初，這些大型展覽只著重於新發明的展示，不過現今最主要的重點在於提供各國一個提升國家形象的平台。參加國均有各自的國家館以展示其最好的一面。縱使這些國家館可能只是暫時性的建築物，但很多是由著名建築師設計，耗資鉅額打造。除此之外，世博會的主辦城市通常擁有建築名作作為較永久的資產。舉例來說，世界知名的艾菲爾鐵塔就是為了 1889 年巴黎世博會而建的。

2010 年的世界博覽會正在海峽對岸的上海舉辦，展期從 5 月至 10 月，主題是「城市，讓生活更美好」，旨在尋求如何改善 21 世紀的城市生活。這次受歡迎的發展就是，台灣將參與世博會，這是 40 年來頭一遭。台灣館採天燈造型象徵祈願幸福、平安與健康。當全世界為這大受喜愛的活動在上海齊聚時，一定要好好探索世博會，它保證比以往的更大更好！